

Főszerkesztő:  
dr. Káldor György

**MTI**  
MAGYAR TÁVIRATI IRDA

Feloldó szerkesztő:  
Baló László  
Feloldó kiadó:  
Bares Sándor

Minden-jog-femartatásával. Kéziratnak tekintendő. Házi-sokszorosítás.

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest. VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-686.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1948 október 24 12 óra 15 perc

Benkő Pál az 1948. évi sakkbajnok

§ Vágs Az országos magyar sakkbajnokság XV. /utolsó fordulójának eredményei: dr. Sallay-Sándor 1/2, Vitárius-Sebestyén 0:1, Tipary-dr. Szily 0:1, Simon-dr. Bán 0:1, dr. Négyesy-Szóllósy 1:0, Gereben-Füstér 1/2, Benkő-Köberl 1:0, Kardos-Jeney 0:1. Végállás: 1. Benkő Pál 11 pont, 1948. évi magyar bajnok; 2., 3. Gereben és Tipary 10 1/2; 4. dr. Szily 10 pont, 5. dr. Sallay 9 pont, mostori cím, 6., 7., 8., 9. dr. Bán, Füstér, Jeney, Sebestyén 8 pont; 10. dr. Négyesy 7 1/2 pont, 11. Sándor 7 pont, 12. Szóllósy 6 pont, 13. Kardos 5 pont, 14. Köberl 4 1/2 pont, Vitárius 4 pont, 16. Simon 3 pont. /MTI/ 15.

Időjárás jelentés

§ Vágs  
vasárnap déln:

A Meteorológiai Intézet jelenti október 24.-én,

A rendkívül viharos időjárás Észak-Európában mára vesztett erejétől, ennek következtében Közép-Európában és hazánkban is meggyengült az erős északnyugati szél. Jelenleg csaknem egész Európát az évszakhoz képest mégis nagyobb levegő borítja. Franciáországban ma reggel nagy területen sűrű köd volt.

Hazánkban szombaton erős felhős volt az ég, a hőmérséklet mégis országgyartr 15-17, sőt Pécsen és Kaloosán 18 fokig emelkedett. Esőt rendkívül szeszélyes eloszlásban több helyről jelentettek, de a csapa dék mennyisége az 1 mm-t csak Zirc, Kaposvár, Csongor és Tiszabecs környékén haladta meg. Az éjszaka igen enyhé volt, egyes helyeken még 10 fok alá sem hült le a levegő.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 4.1 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 0.4 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten vasárnap déln a hőmérséklet 14 fok Celsius, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, alig változik.

Várható időjárás hétfő estig: Mérsékelt, időnkint kissé élénkbb nyugati, északnyugati szél. Felhőátvonulások. Néhány helyen kisebb eső. Helyenkint reggeli köd. A hőmérséklet nem változik lényegesen. /MTI/ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1948 október 24 13 óra 25 perc

Kegyeletes ünnepség szabadságharcosok lengyel vértanúinak emlékezetén

**Székelyváros** A Magyar-Lengyel Társaság vasárnap délelőtt a Kerepesi-úti temetőben Miecyslaw Woroniecki-Korybut és Karol d'Abancourt szabadságharcosok lengyel vértanúinak emlékére kegyeletes ünnepséget rendezett.

Az emlékművek előtt a honvédség, a rendőrség és a Szabadságharcos-Szövetség diszszakaszai állottak fel. A Himnusz után elsőnek Frangrát Tadousz követségi tanácsos a lengyel köztársaság budapesti követsége nevében helyezte el koszorúját az emlékmű talapzatán. Rövid beszédében hangsúlyozta, hogy a lengyel és magyar szabadságharcosok szellemében kell ápolni a lengyel-magyar barátságot, amely igen fontos tényezője a világbékének és nemzetközi szolidaritásnak.

A Magyar-Lengyel Társaság nevében Mihályfi Ernő miniszter, a társaság elnöke, helyezte el koszorúját.

A Woroniecki-név - mondotta - eltávolíthatatlan betűkkel vésődött bele minden magyar ember lelkébe. Ő már száz évvel ezelőtt mártírhalálával hitet tett a mellett, ami mellett mi, mai magyarok, a mai lengyelekkel együtt szintén egész életünkkel hitet akarunk tenni: a függetlenség, a demokrácia, az emberi szabadságjogok mellett.

A Magyar Dolgozók Pártja nevében Rónai Sándor kereskedelem- és szövetkezetiügyi miniszter helyezte el koszorúját, majd a Szabadságharcos-Szövetség, a rendőrség, honvédség, MINSz, NEKOSz és az uttorok koszorúinak elhelyezése után a honvédségek a lengyel Himnuszt játszotta el.

Az ünnepi közönség ezután Karol d'Abancourt síremlékéhez vonult, ahol a Magyarországon lakó Lengyelek Egyesülete nevében Malozyh Erazm máltatta a lengyel szabadsághős érdemeit.

A Magyar-Lengyel Társaság nevében Szimonidosz Lajos evangélikus püspök-egyházi tanácsos beszédet mondott. Hangzottatja, hogy ugyanolyan hősi elszántsággal kell mindhalálig megállni helyünket, amilyen elszántsággal vértanúink harcoltak a magyar és lengyel nép szabadsága és boldogulásáért.

Végül a kőbányai lengyelök egyesületének képviselője helyezte el koszorúját. Az ünnepség a Himnusz hangjával ért véget. /MTI/

k.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1948 október 24 13 óra 30 perc

Vízállásjelentés

& Vá/Vá gs Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenti:

A Duna Gönyűig és Baja-Apatin között apad, máshol árad, igen alacsony vízállású. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 10.5, Budapestnél 11.5, Mohácsnál 11 Celsius fok. A mai dunai vízállások: Pozsony 196 cm 13%, Orosvár 171 cm 15%, Dunaremete 246 cm 15%, Gönyű 128 cm 17%, Komár Esztergom 127 cm 13%, Budapest 162 cm 14%, Dunapentele 132 cm 13%, Dunaföldvár 84 cm 9%, Paks 128 cm 11%, Baja 193 cm 13%, Mohács 216 cm 15%, Gombos 108 cm 15%, Ujvidék 66 cm 15%, Zimony 22 cm 7%.

Gázlómélységek a magyar Dunán: 1745 km-nél 21 dm, 1725.7 km-nél 23 dm, 1720 km-nél 21 dm, 1714 km-nél 24 dm, 1683 km-nél 21 dm, 1679.5 km-nél 23 dm, 1670 km-nél 20 dm.

A Rába Szontgotthárdnál minus 57 cm 7%, Győrnél 162 cm 18%. - A Dráva Zákányánál 64 cm 25%, Barcsnál 146 cm 32%, Drávaszabolcsnál 170 cm 39%.

A Tisza igen alacsony vízállással Vásárosnaményig apad, lejjebb árad. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabeocs-nél 10, Tokajnál 10, Szolnoknál 10, Szegednél 12 Celsius fok. A mai tiszai vízállások: Tiszabeocs minus 44 cm 13%, Vásárosnamény minus 98 cm 10%, Tokaj minus 25 cm 15%, Tiszafüred minus 90 cm 13%, Szolnok minus 157 cm 7%, Csongrád minus 224 cm 9%, Szeged minus 140 cm 9%, Títel 30 cm 13%.

A Szamos Csongornál minus 54 cm 5%. - Bodrog Sarospataknál 122 cm 19%. - Sajó Bányánál 30 cm 11%. - A Hernád Hidasnémetinél minus 5 cm 7%. - Berettyó Berettyóújfalunál minus 116 cm 4%. - Kőrösök Kőrösszakállánál minus 38 cm 9%, Békénél minus 110 cm 3%, Gyónánál minus 40 cm 7%. - Maros Makónál minus 30 cm 5%.

A Balaton Siófoknál 70 cm 64%. /MTI/

k.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1948 október 24 14 óra 15 perc

Lelöplezték Karinthy Frigyes emléktábláját

**Fi/b/Vá gs** Vasárnap délelőtt Bóka László kultuszállamtitkár jelenlétében leplezték le Karinthy Frigyes emléktábláját. A Móricz Zsigmond-kötér és a Verpeléti-ut sarkán, Karinthy egykori lakóházának falában elhelyezett emléktábla előtt összegyűltek a nagy író barátai, íróársai és tisztelői, hogy leróják kegyeletüket a kispolgári ferdeségek mosolygóarcu ábrázolója előtt.

A főváros közönsége nevében a főváros kulturosztyalyanak vezetője, Goda Gábor vette át a dembornűvet. Ünnepi beszédében hangsúlyozta, hogy a "Nyugat"-nemzedék tagjai közül kevesen voltak olyan egyértelmű igentői a radikális demokráciának, mint Karinthy Frigyes, aki életábrázolásában kiméletlenül leárátotta a loplet a bomlasban lévő polgar-ozstaly embertelanságról. Karinthy realista volt a szó legnemesebb értelmében, realizmusa az élet sokrétű valóságának ábrázolása, a felszín mögött a lényeg szemléltető megmutatása.

A Magyar Írók Szövetsége nevében Sándor áldozott Karinthy emlékének, majd a fiatal irónemzedék és Karinthy Frigyes tanítványai nevében az ismert költő és műfordító, Deveszeri Gábor, Karinthy igazi jelentőségét méltatva, hangsúlyozta, hogy Karinthy, ha élne, a népi demokratikus rend építőinek sorában állna. Karinthy tudta, hogy az új, emberibb világ csak kemény harcban születhetik meg. S nemcsak ezt tudta, hanem azt is, hogy mi és kik ellen kell harcolni. Halálának tizedik évfordulóján idézzük emléktét s a tőle tanult lelkülettel és igazi humanizmussal építjük azt a világot, amelyért ő is harcolt tollával egész életében. /MTI/

A kispesti szovjet hősi emlékmű megkoszoruzása

**Vm/Vm/Vá gs** A Kispessten rendezett Magyar-Szovjet Barátsági Hét keretében vasárnap délelőtt megkoszorúzták a szovjet hősök emlékművét. A nemzetiszínű és vörös zászlókkal feldíszített téren összegyűlt a város dolgozó lakossága. Az emlékmű előtt az R-gárdisták díszszazada állott fel zenekarral. A Himnusz után Sándorfi Béla, a kispesti Nemzeti Bizottság elnöke, emlékbeszédében hangsúlyozta, hogy az olosok hősök vére a legigazibb záloga a két nép barátságának. A magyar nép soha nem felejtje el, hogy ezek a hősök életüket áldozták a magyarság felszabadításáért. Az ünnepi beszéd után a város, a koalíciós partok, a Szabadságharcos-Szövetség, a társadalmi és kulturális szervezetek, valamint a kispesti gyarak és üzemek dolgozóinak képviselői helyezték el koszorúikat az emlékművön. Az ünnepe az Internacionáléval ért véget.

/Folyt. köv./ K.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1948 október 24 20 óra 15 perc

A kispesti szovjet hősi emlékmű megkoszoruzása /Folytatás/

**Vm/Vm/Vá gs** A kegyolatos ünnepe után a Városi Kulturházban Nyers Rozsó polgarozstör Ünnepelesen megnyitotta az ugyanosak a Szovjet-Magyar Barátsági Hét kor tében rendezott festmény- és fényképiállítást. A polgarozstör megnyitóboszédében hangsúlyozta, hogy a magyar nép legjobban azzal fejezi ki háláját az orszagot felszabadító Szovjetunió iránt, ha igyekszik minél jobban megismerni nagy szomszédjának társadalomépítő munkáját.

A kiállítás bőséges anyaga bomtatja a Szovjetunió művészetét, mozo gazdasági és ipari fejlődését. A gazdag fényképanyag Moszkva és Leningrad életét tarja a közönség elé és bomtatja Voronyozs újjáépítését.

A kiállítás megnyitása után Ek Sándor érdo- kos előadást tartott a Szovjetunió festészeti irányairól. /MTI/

Az MSzMT magyarországi szervezési programjáról tárgyalt az országos titkári értekezlet.

**Mé/Lt/Mn37 ré** A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság vasárnap tartotta III. országos titkári értekezletét. Szántó Rezsó főtitkár üdvözölte Szmirnovot, a budapesti szovjet nagykövetség tanácsosát, aki a Szovjetunió képviselőtében jelent meg az értekezleten, majd a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság feladatait vázolta. Meg kell értetnünk a magyar dolgozókkal, hogy a Szovjetunió a világ haladó mozgalmainak támasza és vezetője. Ezután szervezési kérdésekről szólva kijelentette, hogy a Magyar-Szovjet Művelődési Társaságnak milliók tömegszervvé kell átalakulnia.

Szandró Ferenc igazgató a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság féléves munkatervét ismertette. A MSzMT-nek be kell hatolnia a falvakba, amelyek eddig a fekete reoelő szabad vadászterületei voltak. Vidéki csoportvezetőink ideológiai színvonalát fel kell emelnünk.

Gerő György szervezési titkár beszámolt a Társaság munkaversenyének állásáról és a vidéki vezetőkre váró szervezési feladatokat ismertette. Kiemelte a pécsi és debreceni csoportokat, amelyek elsők a munkaversenyben. Beszélt a 25 megyei központ megszervezésének jelentőségéről.

A lelkes hangulatu értekezlet táviratilag üdvözölte a Szovjetunió budapesti nagykövetségét, majd Szántó Rezsó főtitkár a MSzMT legjobb tagjainak kiosztotta a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság aranykoszorus jelvényét.

A küldöttek felszólalása után az értekezlet egyhangu lelkesedéssel határozati javaslatot fogadott el. A határozati javaslat leszögozi, hogy a nemzetközi helyzet mind élesebben mutatja a Szovjetunió döntő szerepét a haladás táborának élén és a hákőért folyó harcban. /Folyt. köv./ p

MTI BELFÖLDI HIREK

B.6 kiadás.

1948. október 24.

21 óra 10 perc

Az MSZMT magyarországi szervezési programjáról tárgyalt az országos titkári értekezlet, I. folyt. /Mé/Lt/Go ré

A MSZMT elhatározza, hogy megyeszékhelyeken kiépíti az önálló megyei központokat, amelyek a munka tervszerűsítésével bekapcsolódnak a magyar-szovjet barátság széleskörű népszerűsítésébe. Ország-szerte magyarországi tagtoborzást indítanak. December 31-ig 100.000 új tag beszerzését tűzték ki feladatul.

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság a jövőben fokozottabb mértékben fordul a vidék és a falu felé. Ennek érdekében a Társaság bekapcsolódik a falujárás munkájába, kiépíti kapcsolatait a szövetkezeti mozgalommal és a vidéki traktorállomások székhelyén kulturbázisokat épít ki. A Társaság lehetővé teszi a tagsági díjaknak egyesítését az Új Világ előfizetési árával. A MSZMT-tagok így az Új Világot kedvező feltételek mellett kaphatják meg.

Az értekezlet kulturális műsorral zárult. /MTI/

Ünnepség a spanyolországi nemzetközi brigádok megalakulásának 12. évfordulója alkalmából

Di & Fi/Lt/Go Ő

A spanyolországi nemzetközi brigádok megalakulásának 12. évfordulója alkalmából a Szabadságharcos Szövetség és a Spanyol-Magyar Társaság vasárnap este bensőséges ünnepséget rendezett. A Szabadságharcos Szövetség Andrassy-uti székházának dísztermét zsufolásig megtöltötték a magyar politikai és kulturális élet kiválóságai és a nemzetközi brigád volt tagjai. A megjelentek között volt Kossa István iparügyi miniszter és Piro László, a Szakszervezeti Tanács helyettes főtitkára is. Sebes Mándor elnöki megnyitóját után Rath Károly, a Spanyol-Magyar Társaság főtitkára mondott ünnepi beszédet.

- Ma 12 esztendője annak - mondta - hogy 52 nemzet fiaiból megszülettek a nemzetközi brigádok. Ennek a napnak megünneplését össze kell kapcsolni a jelen feladatainak kijelölésével. Ezek a feladatok ma ugyanazok, mint 12 esztendővel ezelőtt: megalkuvás nélküli harc a fasiszmus és a világimperializmus ellen.

- A nemzetközi brigád tagjai szerte a világon hűek maradnak a spanyolországi brigadisták harcos szelleméhez - folytatta Rath főtitkár - majd kegyelettel emlékezett meg a hősi halált halt Arso Jóvanovics tábornokról és a brigadisták harcos üdvözlőjét küldte Varga István volt spanyolországi bajtársnak, aki most Tito börténében szimulálódik. Üdvözlésünket küldjük franciaországi volt bajtársainknak - mondotta beszédo további részében - akik ma a francia bányászokkal és a francia dolgozókkal együtt harcolnak az amerikai dollárcsodék ellen hazájuk függetlenségének biztosításáért. Üdvözljük a görög, kínai s a világ minden részének szabadságharcosaiban résztvevő összes volt bajtársainkat és üdvözljük a hős spanyol népet, amely ma is harcol szabadságáért. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7.kiadás

1948. október 24.

23 óra - perc

Időjárásjelentés

& PM/PM Ő

A Meteorológiai Intézet jelenti október

24-én, vasárnap este:

Az Atlanti Óceánról szárazföldinkre áramló onyho légtömegok nyomában északról Izland szigetén át hideg sarkvidéki levegő töltö. Izland szigetén havazik és minusz 5-minusz 8 fokra süllyedt a hőmérséklet. Jan-Mayon szigetről minusz 5 fokot jelentettek. Hazánkban a nap folyamán nyugatról több felhőrendszer vonult át, de csak kevés helyen hullott eső. A hőmérséklet Pécsot 18, az országtöbbi részén 14-16 fokig emelkedett. /kisebb

Budapeston vasárnap este 21 órakor a hőmérséklet 11 fok Celsiusz, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm., gyöngén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig:

Mérsékelt, időnként kissé élénkabb délnyugati, nyugati szél. Felhőátvonulások, néhány helyen kisebb eső, helyenként reggeli köd. A hőmérséklet nem változik lényegesen. /MTI/

Ünnepség a spanyolországi nemzetközi brigádok megalakulásának 12. évfordulója alkalmából, folytatás / Di & Fi/Lt/Go Ő

- Igérjük - mondta befejezésül Rath Károly - hogy a szocializmus építésében hűséggel, becsülettel részt veszünk.

A megjelentek az ünnepi beszéd elhangzása után egyhangu lelkesedéssel táviratot küldtek az Egyesült Nemzetek Szervezetének, amelyben tiltakoznak Franco Spanyolországának az UNO-ba való felvétele ellen. A z ünnepség kulturális műsorral ért véget. /MTI/

Nógrádmegyében átadták az első parasztházakat

ÉPM & Lt/Mn/Go Ő Az építés- és közmunkaügyi minisztérium falusi kislakásépítési programjának végrehajtása során a Nógrád-Hont megyében épülő 170 parasztház közül vasárnap adták át az első kész házakat Kisköváron. A lakoszobákhoz, amelyek tágas nappali szobából és két kisebb hálószobából állnak, még szervesen hozzá lehet építeni a lakás egyéb mellékhelyiségeit, a kamrát, mosókonyhát, stb.

Az első új házakat földkúnyhók penészes levegőjében összezsufolódott parasztesaládok kapták. Az ünnepélyes házáradással Balassagyarmat új településének alapjait rakták le a földbirtokreform során kiosztott mintegy kétszáz házhelyen. Simor Dénes országos kislakásépítési miniszteri biztos avatóbeszédében bejelentette, hogy a jövő hónapban már 2000 korszerű falusi ház készül el a dolgozó parasztság részére. /MTI/

Vége.